

# 高考昨天拉开帷幕 7566名学子为梦想而战

■记者 黄君君 孙文静 蔡玲玲 李心如 杨微微 欧苗苗 通讯员 林焱/文 记者 王志/图

昨日上午8时10分许,考生们陆续走进考点,开启他们的人生“大考”。

今年我市普通高校报考人数为5916人,选考科目考试报名5893人,单独考试报名1650人。普通高校招生考试设瑞安中学、瑞安二中、塘下中学、瑞安四中、瑞安十中、安阳高中(北外附校)6个考点;单独考试招生考点设在职业中专集团学校。

根据教育部、省教育厅和温州市的统一部署,市教育局扎实有序地开展各项工作,加大部门协作力度,把“齐抓共管、联防联控”的机制用到位;根据疫情防控要求,每个考点均设置隔离考场、隔离室、防疫特殊通道、隔离区域,以应对突发情况,每个考点学校均配备两名医务人员,其中卫健部门派出防疫副主考1名,实时指导考点疫情防控工作;开展志愿者服务,开通交通绿色通道等服务工作,助力高考。

## 从容:考生提前进考点

在今年的高考蹲点采访中,分散在各考点的记者不约而同地发现,考生进考点时间明显提早,大多数提早半小时进入。

8时30分许,瑞安中学考点外秩序井然。此时,考生大多已进入考点,在校门外守候的家长并不多。在瑞安四中考点门口情况差不多,仅在

8时30分前,有短时的人流、车流高峰。8时50分许,考生基本进场完毕。只有两名考生是在考前10分钟赶到。

瑞祥高级中学今年没安排大巴车接送考生,高三段段长饶道闻介绍,考前各班班主任多次叮嘱考生至少提前半小时进入考点,并在微信群反复提示

考试时间和流程,同时各班主任在7时30分前均已在考点门口等待。

据瑞安交警方面消息,当日仅在瑞安职业中专考点有一起考生求助。当时,该考生的准考证忘在家里,现场执勤的交警立即用二轮摩托车送考生回家取准考证,考生顺利赶上考试。

## 温馨:祝福送给考生

试开门红。”

王女士穿着一身清爽的白底小黄花改良式旗袍,还特地涂了红色口红。她说,自己住在沙河底,前一天晚上开始和女儿住在四中附近的宾馆,准备住4天。

“她的考试我帮不上忙,但细节方面一定要尽可能做好。我两个星

期前就来踩点了,周边的宾馆尽在掌握中。”说到这里,王女士哈哈大笑。

女家长旗袍加身,记者意外发现,不少男家长也罕见地穿上了红色短袖。“我们穿得喜庆点,能展现良好的精神面貌,孩子看着高兴,能减轻心理压力。”有家长说。

## 理解:家长不再只关注分数

同学叫了很多年胖子,一直很自卑。高考结束后,我要督促她好好减肥,去大学开始新生活。”

在瑞安中学考点,一位白发老人引起了记者的注意。老人姓潘,家在桐浦,今年65岁。她说,外孙女在里面高考,“我答应要来考场外陪着,让她在里头安心考试。”老人的脚边,放着一个红袋子,里面装着给外孙女准备的水果。

10时30分许,考点门口出现一辆白色轿车,一位家长下车后打开后备箱,动作利索地从里面搬出了数筐

蓝莓、一箱巧克力。她将食物搬到保安室后,匆匆离开。记者得知,她是瑞安中学高三(9)班家委会成员,给班里高考的孩子送点心。

11时过后,考点外的家长逐渐多了起来,不少家长手里提着便当。来自仙降的陈女士,特地在家烧了鱼汤带过来。11时45分过后,瑞安中学考点的大门缓缓打开,有考生从里面蹦跶出来,与家长相互拥抱。

考试的紧张、等候的焦虑,此刻都化为温情与理解。

## 感动:考场外爱心涌动

办“爱心送考”活动。11时不到,就有好几辆贴着“爱心送考车”的出租车排着队停在了考点外。

“早一点过来等着,先把空调打开,让车内降降温。”的哥涛告诉记者,他开出租车10多年了,已经连续十年爱心送考。

“这么热的天,我们能考生做点事,心里也很开心。”的哥于成说,为了让考生和家长乘坐更舒适,前一天

晚上他还专门给车重新喷了漆。

记者了解到,考试期间,不少家长会为孩子安排离考点近的亲戚家或宾馆居住,很少有考生会“长途”奔波,爱心出租车也不用像前些年一样需要跑老远的路接送考生,有时候10来分钟就能完成一趟接送,但为了这10来分钟,的哥的姐们往往要在考点外等上一两个小时。“开出租车也是要为人民服务的。”的哥薛行成说。

## 花絮:见缝插针宣传反诈

和信息。

在四中考点一侧的反诈宣传点特别醒目,反诈展板、宣传册应有尽有,吸引了不少家长。“不要相信不劳而获这回事,要赚钱就踏踏实实,大家可以把宣传册拿回去仔细看看。”莘旌派出所在这里“摆摊营业”宣传反诈知识。

民警林传福说,经过大规模宣传,近期辖区内诈骗案件有所下降。这个

反诈宣传摊中高考期间都在,利用一切机会宣传反诈。

莘旌派出所副所长狄献成跟家长宣传完反诈知识后,转身变成家长加入群聊。原来,他儿子今年也参加高考。“孩子今年高二,参加提前招考试,这次先试试水,考上了最好,考不上也不碍事,就当提前锻炼。”一听这话,周围家长都发出惊叹声,纷纷表示“这就是别人家的孩子”。



考生进入考点



家长穿着红衣服送祝福



家长在考点外等候



爱心送考车



交警维持秩序



宣传反诈知识

## “得与失”,你会怎么写?

我市两位资深教师  
点评今年高考作文

2021浙江卷作文题:有人把得与失看成终点,有人把得与失看成起点,有人把得与失看成过程。对此,你有怎样的体验与思考?写一篇文章,谈谈自己的看法。  
【注意】①角度自选,立意自定,题目自拟。②明确文体,不得写成诗歌。③不得少于800字。④不得抄袭、套作。

### ■瑞安中学语文教研组长金锦友:

今年的高考作文题避开了宏大命题的猜题方向,延续了浙江卷的人文传统,看似新意不大,实则平中见奇。

话题平常、易写,但写好也难。“得与失”“终点”“起点”“过程”,话题所涉及的中心要素贴近每位学生的生活经历与体验,很接地气,这在审题上降低了难度,让学生写作时有话可说。当然,看似平易的话题,不同的学生写来,观点的启发深刻度、论据的充实丰富度、词句的文采表现度、见解的独到创新度都会有不同的呈现,胸襟格局的大小、思想境界的高下也会有不同的体现。

生活情境内隐,考察辩证思维。材料虽然没有提供具体的生活情境,但三个“有人”的认识,需要学生或代入自己的生活体验,或勾连自己的阅读体验,或融入自己的人生感悟,在自我生活情境的唤醒与渗透中行文。从不同角度看“得与失”,学生或孤立理解,或发现异同,或窥见关联……那么,文章“说什么”“怎么说”就能反映出学生的真实水平。得高分者必然从思辨角度切入分析,能对“得与失”是“终点”“起点”“过程”甚至与之相关的其他及其关系有一个综合、统摄、辩证的思辨性的思考。

在关注自我的视角下观照社会、人生。写作提示中的“对此,你有怎样的体验与思考”“谈谈自己的看法”,特别重视学生写作中“我”的存在,命题者应该更期待学生不只是扣住“得与失”平面化地三点皆谈泛泛而过即可,而是在此基础上要有自己的创见,以“我”的视角、“我”的表达,个性化地去审视自我,观照社会,思考人生。

从应试的角度而言,浙江卷作文题启示我们,跟从猜题未必可行,真正可行的是在日常的听说读写过程中切实而灵活的语运用与思维提升;从树人的角度来看,启示我们关注自我,关注社会,有“我”才有“人”的真正树立与成长。

### ■瑞安市第十中学语文备课组长陈锦杰:

今年作文选题依然从学生切身角度出发,引导学生思考成长过程中都会面临的问题。得失是共性,但因每个人的生活境遇不同,阅读体验不同,胸怀格局不同,思考的出发点、立足点、维度和角度也会存在差异。

第一,关键词是焦点,但可以演绎不同的观点。材料的关键词是终点、起点、过程和得失。把得失看成终点的人,会重视每一次得失,做事全力以赴;把得失看成起点的人,会乐观面对生活;把得失看成过程的人,会从中汲取经验和教训,使之成为人生财富。但一定要避免三者平分兼顾,两者共论也要不得,只有从一个角度去挖掘,才能写厚,写深。

第二,总论点讲求准确鲜明,分论点追求标新立异。总论点好似桌面,分论点就是支撑。写作以稳为主,考场上时间紧,任务重,普遍的思维很难在总论点上有所突破,而且总论点的创意也存在一定风险,所以考生从三个角度中选取一个即可,把个性和新意放在分论点上。这次作文,要勇于冲破“是什么”“为什么”“怎么办”的思维禁锢,从立论、驳论,比兴、据典,层递、比照,归因、归谬,自然、人文等多维度去支撑总观点。

第三,论据应避免共性,可多引用身边的实例。考场中脑海里立即闪现的那些名人事迹,要再三过虑;关于本次高考的得与失,也得斟酌慎用。个性化思考就必须尽可能从身边的真实材料入手:花开花落是得失,日升日落是得失,人聚人散也是得失……以自然作比兴,以人事为据典,可类比论证,可反面反思,也可与名人事迹形成对比论证。

(记者 欧苗苗 整理)

## 关于对瑞安市沙直线部分路段实施交通限制的通告

因瑞安市第八届竞龙舟大赛活动需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,于2021年6月12日7时至13时止;对沙直线(瑞安大桥接线直洛村路口至林垵大桥路口)由东至西实施单向通行,请广大驾驶员按交通标志指示行驶,并服从交通管理人员指挥。

瑞安市划龙舟活动管理工作领导小组办公室 瑞安市公安局交警大队  
2021年6月7日

## 遗失

遗失瑞安市君弛光学眼镜有限公司法人章(王恒东)、财务专用章一枚,声明作废。

遗失瑞安市景源环卫有限公司发票专用章一枚,声明作废。

遗失陈琳的辅警证一份,证号:FJ053248,声明作废。

遗失温州天信贸易有限公司原法人章(林传银)一枚,声明作废。

## 关于蔡小芬向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人蔡小芬(身份证号:330325196609030128)提供房产证瑞安市房权证城关镇字第0000692号、房地产买卖合同、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市浦后街居民区浦后街46号(不动产单元号330381002039GB00980F00015154),土地面积17.63平方米,建筑面积17.63平方米。该房屋由蔡圣波(身份证号:330325193409120117)转移给项涵雅(身份证号:622226194007220525),再由项涵雅转移给蔡小芬并已办理房屋转移登记。现公告要求项涵雅在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的,将由蔡小芬单方面向我局申请办理转移登记。  
异议送达地址:安阳街道文庄路777号行政服务中心C区  
联系电话:66807656

瑞安市自然资源和规划局  
2021年6月8日

## 关于徐秀燕、赵小平向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人徐秀燕、赵小平提供瑞国用(2005)第1-1164号土地证、瑞安市房产证安阳镇字第00091319号、瑞安市房产权证共字第0005493号房产证、房地产买卖合同、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市安居街8幢四单元702室,土地面积6.4平方米,建筑面积50.93平方米。该房屋由王增梅(身份证号:330325360301021)转移给徐秀燕、赵小平(身份证号分别为:330325196207236246、330325196212140118)并办理房屋转移登记。现公告要求王增梅在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的,将由徐秀燕、赵小平单方面向我局申请办理转移登记。  
异议送达地址:安阳街道文庄路777号行政服务中心C区  
联系电话:66807656

瑞安市自然资源和规划局  
2021年6月8日

## 瑞安市供电局停电变更公告

因工作计划调整,以下线路停电时间、停电范围发生变更,由此给您带来的不便,敬请谅解!

线路名称	原定停电时间	原停电范围	变更后停电时间	变更后停电范围
人本548线	6月10日 7:00-17:00	仙降街道:仙降村部分、巨瑞特鞋业、酷秀酷鞋业、欣顺鞋业、仙降商务宾馆、孙氏鞋材、孙氏油品、易达鞋业、比迪比鞋业、卓奇鞋业、新力鞋业、中远鞋业	6月10日 7:30-17:30	仙降街道:仙降村部分、巨瑞特鞋业、酷秀酷鞋业、欣顺鞋业、仙降商务宾馆、孙氏鞋材、孙氏油品、易达鞋业、卓奇鞋业

## 瑞安市供电局停电公告

因工作计划调整,新增以下非计划停电线路,由于停电给您带来的不便,敬请谅解!

线路名称	停电时间	送电时间	停电范围
前林425线	6月10日 7:00	6月10日 17:30	仙降街道:比迪比鞋业、新力鞋业、中远鞋业